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EPREUVE DE LANGUE
Niveau : 2"* C Durée : 2h

Texte :

Mainfenant qu’il sentait son cceur battre dans ses pieds, il commenga & se demander
avec appréhension s’il tiendrait dans son cercle jusqu’a I'arrivée du grand chef des Blancs. Il
regarda ses souliers qui lui parurent plus gonflés qu’au'matin quand il les avait vidés du sable
de la nuit. Il essaya de bouger un pied, il serra les poings et s’abstint de respirer. 1l ressentit un
calme immense pendant quelques secondes. Il essaya alors de peser de tout son poids sur son
pied droit qui lui faisait moins mal. Son pied gauche lui donna un peu de répit mais il ne
savait plus ce qui se passait dans son pied droit. On eit dit que I’aiguille que lui avait donné
Ela traversait son petit orteil, montait jusqu’a la cheville, jusqu’a la.cuisse et se plantait dans
la colonne vertébrale. Cette aiguille elle-méme s’était multipliéeren une myriade d’aiguilles
qui fourmillaient maintenant dans tout son corps. Meka était eni'nage.

« Heureusement que je n’ai pas mis de chaussettes }'« se dit-il.

Il essaya de s’imaginer une douleur plus lancinante que celle qu’il éprouvait.

« Enfin quoi ! se dit-il, je suis un homme ! Mes ancétres m’ont laissé tel quel ! Ils
doivent me voir dans cet endroit o1 je me trouve... N’essayons pas de leur faire honte. J’ai été
circoncis au couteau et le sorcier a craché du piment sur ma blessure. Je n’ai pas pleuré... »

Il serra les dents un peu plus fort. ‘

« Je n’avais pas cri¢, pensait-il. Je n’ai jamais crié de ma vie. Un homme, et un vrai, ne
crie jamais... »

FerdinanddOYONO, Le Vieux Négre et la Médaille, P.97

Questions :
1-a. Qui parlent dans ce texte ? Justifiez votre réponse. 2pts
-b. A qui s’adresse respectivement chaque voix ? 2pts

2- Quel est le type desfocalisation utilisée dans ce texte ? Justifiez ta réponse par deux indices
du texte. Qu’est ce gui justifie I’emploi de cette focalisation par le narrateur ?

4pts
3-Reconstitue dans ce texte le champ lexical de la souffrance. Pourquoi I’auteur I’ utilise-t-il
dans ce passage ? 4pts

4-Soit la phrase : « Il essaya.....moins mal. » Combien de propositions compte-t-elle ? Donne
la nature de chaque proposition de cette phrase. Qu’indiquent Les 2™ et 3m¢ propositions de
cette phrase 7 4pts

5-Reléve deux antonymes dans le passage suivant : « Son pied gauche lui donna un peu de
répit mais il ne savait plus ce qui se passait dans son pied droit ». Formule une interprétation
qui coincide avec I’état de celui que le narrateur présente. 4pts
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